

ЗНАМЯ ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО РАЙКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 13-й

№ 141 (1901)

ВТОРНИК

4

СЕНТЯБРЯ

1956 года

Цена 15 коп.

Партийные организации должны руководить и направлять партийное просвещение так, чтобы обеспечивать дальнейший идейный рост и политическую закалку всех членов партии, развивать их активность и самостоятельность в решении практических задач строительства коммунизма.

За глубокое, творческое изучение марксистско-ленинской теории

Начинается новый учебный год в системе партийного просвещения. В широких партийных массах сейчас оживленно обсуждаются вопросы организации и содержания политической учебы. Известно, что после XX съезда КПСС, на котором были вскрыты серьезные недостатки в партийной пропаганде, несколько усилилась связь пропагандистской работы с выполнением практических задач хозяйственного и культурного строительства. Стало уделяться больше внимания экономическому образованию кадров, которое приобретает решающее значение в условиях борьбы нашего общества за высокую производительность труда, за выполнение основной экономической задачи СССР.

Изучение решений и материалов XX съезда КПСС в системе партийного просвещения повысило интерес коммунистов и широких кругов беспартийного актива к актуальным вопросам марксистско-ленинской теории, внутренней и внешней политики партии и правительства. Развернутая партийная борьба за преодоление культа личности и его последствий создала более благоприятные условия для творческого изучения марксистско-ленинизма. Однако то, что сделано для перестройки партийного просвещения, представляет собой лишь первые шаги.

В принятом на днях постановлении «Об итогах учебного года в системе партийного просвещения и задачах партийных организаций в новом учебном году» ЦК КПСС отметил, что руководство политическим просвещением коммунистов во многих партийных организациях осуществляется еще неудовлетворительно. В связи с тем, что в течение многих лет вся пропагандистская работа основывалась главным образом на «Кратком курсе истории ВКП(б)», коммунисты не изучали марксизм-ленинизм как целостное учение, включающее диалектический и исторический материализм, политическую экономия, теорию и тактику социалистической революции, историю практики строительства социализма и коммунизма. Недостаточно внимание уделялось изучению великого ленинского теоретического наследия. В партийной пропаганде до сих пор не изжиты такие глубоко укоренившиеся недостатки, как уход в прошлое от коренных проблем современности, табуирование и школяризм, недооценка изучения экономической теории и конкретной экономики.

Содержание и формы партийного просвещения, установившиеся около двух десятилетий назад, уже не удовлетворяют коммунистов, общеобразовательная и политическая подготовка которых

значительно возросла, а духовные запросы стали неизмеримо богаче. Многие партийные организации не проявляют инициативы и гибкости в организации и руководстве партийным просвещением, забывают, что политическое просвещение может быть успешным только тогда, когда оно тесно связано с задачами, которые решает в настоящее время партия, когда коммунисты видят в изучении марксистско-ленинской теории руководство в своей практической работе.

Большой вред делу партийного просвещения нанес чуждый марксизму-ленинизму культ личности. Вместо того, чтобы, руководствуясь марксистско-ленинской теорией, живо и конкретно разъяснять задачи коммунистического строительства, обобщенный партией новый опыт современного исторического развития, многие пропагандисты сводили свою роль к пересказу цитат, к повторению известных истин, не связанных с жизнью, с практическими задачами партии и народа.

ЦК КПСС отметил, что недостатки в системе партийного просвещения являются и следствием неправильного понимания принципа добровольности в марксистско-ленинском образовании. Администрирование и шаблон, имевшие место при организации политической учебы, приводили к тому, что значительная часть коммунистов, вопреки их желанию, зачислялась в «днотипные кружки» и была вынуждена годами изучать одни и те же, давно известные им вопросы.

Осуществление принципа добровольности в марксистско-ленинском образовании требует от партийных организаций устранения административно-бюрократической практики в партийном просвещении, резкого повышения качества работы кружков, школ, семинаров. Речь идет о создании такой системы партийного просвещения, которая учитывала бы разносторонние запросы коммунистов, обеспечивала глубокое, творческое изучение марксизма-ленинизма как в кружках и школах, так и путем самообразования, строилась на живом интересе коммунистов к познанию марксистско-ленинской теории.

Вместе с тем ЦК КПСС считает ненормальным, что под флагом «добровольности» часть членов партии, в том числе и руководящих работников, фактически прекратила политическую учебу. Некоторые партийные организации, отнесясь к мелочной опеке над самостоятельно изучающими теорию, впали в другую крайность — устранили от всякого руководства и организации политического самообразования. Не удивительно поэтому, что самостоятельное изучение

марксистско-ленинской теории во многих случаях по существу прекратилось.

ЦК КПСС обратил внимание партийных организаций на недопустимость какого-либо ослабления работы по изучению и пропаганде марксизма-ленинизма. Роль марксистско-ленинского воспитания коммунистов особенно возрастает в связи с новыми великими задачами строительства коммунизма в СССР, строительства социализма в странах народной демократии, в связи с современными задачами борьбы против буржуазной идеологии и необходимостью полного преодоления культа личности и его последствий.

Одна из важнейших задач нашей пропаганды состоит в том, чтобы разоблачать империалистическую сущность современного капитализма, обнажать его язвы, противоречия и антагонизмы, на конкретных примерах из жизни Советского Союза и стран народной демократии разъяснять великие преимущества социалистического строя перед строем капитализма. Мирное сосуществование стран с различными социально-политическими системами отнюдь не означает примирения двух идеологий — социалистической и буржуазной. Долг и обязанность каждого коммуниста — бороться против враждебной нам идеологии, против пережитков капитализма в сознании людей, за марксистско-ленинское мировоззрение, за чистоту его принципов.

Сила и непобедимость политической Коммунистической партии и Советского государства состоят в том, что эта политика основана на использовании законов общественного развития, знание которых дает только марксизм-ленинизм. То обстоятельство, что наша партия располагает марксистски образованными кадрами, отнюдь не означает, что эти кадры могут остановиться в своем идейно-теоретическом росте. Общественная жизнь не стоит на месте, она ставит перед нами новые и новые задачи. Кадры нашей партии должны теоретически осмысливать практический опыт, новые вопросы, выдвигаемые жизнью. Они обязаны неустанно работать над повышением своего идейно-теоретического уровня. Равнодушное отношение к изучению марксистско-ленинской теории ведет к утрате коммунистической идейности, к потере перспектив нашего развития, оно противоречит природе нашей партии и требованиям ее Устава.

Главная задача партийной пропаганды — вооружать коммунистов знанием основ марксизма-ленинизма, знанием законов общественного развития, законов строительства коммунизма, глупым пониманием внутренней и внешней политики Коммунистической партии и Советского правительства. Необходимо воспитывать у членов партии марксистско-ленинское мировоззрение. Коммунистическую идею о счастливом будущем человечества необходимо связывать с борьбой за создание материально-производственной базы коммунизма, за дальнейший подъем материального благосостояния трудящихся, за развитие социалистической культуры. Партийное просвещение призвано глубоко раскрывать связь между повседневной, будничной деятельностью советских людей и великими задачами строительства коммунизма, поднимать идейный уровень жизни партии и творческую активность коммунистов.

Сейчас в соответствии с желаниями и потребностями коммунистов комплектуется сеть партийного просвещения. В предстоящем учебном году будут действовать: политшколы, как обязательная начальная ступень для коммунистов, не владеющих минимумом политических знаний; кружки текущей политики по изучению постановлений Центрального Комитета КПСС и Советского правительства, решений местных партийных и советских органов по важнейшим вопросам хозяйственного и культурного строительства республики, края, области, а также для ознакомления слушателей с событиями в жизни Советского Союза и за рубежом; семинары или кружки по изучению основ марксистско-ленинской философии; семинары или кружки по изучению истории КПСС; семинары или кружки по изучению политической экономии, а также по изучению проблем шестой пятилетки и конкретной экономики производства.

При организации сети партийного просвещения, как указывается в постановлении ЦК КПСС, партийные комитеты должны избегать шаблона, проявлять больше творческой инициативы с целью максимального приближения программ, тематики занятий и лекций к конкретным условиям данной республики, края, области, города, района. Больше времени надо уделять изучению тем, непосредственно связанных с современностью и вызывающих особый интерес у коммунистов. Целесообразно создавать семинары или кружки по изучению отдельных актуальных проблем марксистско-ленинской теории. В планах и программах

семинаров и кружков по истории КПСС следует уделять больше внимания освещению деятельности партии в послеоктябрьский период, в особенности вопросам, связанным со строительством социализма и коммунизма в нашей стране. Особое внимание должно быть обращено на глубокое изучение решений и материалов XX съезда КПСС, постановлений партии и правительства.

Заслуживает одобрения инициатива ряда партийных организаций, создающих экономические конференции, на которых обсуждаются актуальные вопросы экономики предприятий, колхозов, МТС и совхозов. Необходимо всемерно использовать эту полезную форму работы в целях повышения экономического образования кадров, распространения передового опыта, новейших достижений науки и техники.

В системе партийного просвещения большое организующее значение имеют твердые сроки начала и окончания учебного года. ЦК КПСС в своем постановлении указал, что эти сроки могут быть различны для разных республик и областей. Учебный год, как определенный период учебы, безусловно, должен быть, но устанавливать его начало в пределах между 1 сентября и 15 октября и конец — между 1 апреля и 1 июня в зависимости от местных условий, дифференцированно для городов и сельских районов, теперь будут на месте ЦК компартий союзных республик, обкомы и крайкомы партии. Периодичность занятий школ и кружков рекомендуется устанавливать в зависимости от характера изучаемых вопросов и подготовки слушателей. Так, в теоретических семинарах, где требуется длительная подготовка, занятия могут быть примерно один раз в месяц, в политшколах и кружках — не чаще двух-трех раз в месяц.

В настоящее время, как указывается в постановлении ЦК КПСС, основным, главным методом идейно-теоретической подготовки коммунистов становится самостоятельное изучение марксистско-ленинской теории. Однако оно не терпит самотека, а требует организации, систематического руководства и помощи со стороны партийных органов. Партийные организации должны позаботиться об оказании систематической помощи коммунистам, самостоятельно изучающим марксизм-ленинизм, о том, чтобы самостоятельное изучение марксистско-ленинской теории сопровождалось время от времени коллективным обсуждением теоретических вопросов. Необходимо шире практиковать лекции, семинары, собеседования, теоретические

(Окончание на 2-й стр.)

За глубокое, творческое изучение марксистско-ленинской теории

(Окончание)

конференции, групповые и индивидуальные консультации с учетом запросов и пожеланий коммунистов, самостоятельно изучающих теорию.

Особое внимание партийных комитетов должно быть обращено на подбор и подготовку пропагандистов. Надо привлекать к чтению докладов и лекций, к проведению занятий в школах, кружках и семинарах наиболее теоретически подготовленных и имеющих опыт практической партийной, хозяйственной и советской работы коммунистов. Должна быть организована планомерная подготовка и переподготовка пропагандистских кадров для сети партийного просвещения, особенно в области экономического образования.

Пропаганда марксизма-ленинизма—дело не только пропагандистов и работников отделов пропаганды и агитации партийных комитетов. В ней должны принимать активное участие работники всех других отделов партийных комитетов. К пропаганде экономических знаний необходимо широко привлекать работников министерств, советских и профсоюзных органов, директоров предприятий, инженеров, агрономов,

новаторов производства, членов Общества по распространению политических и научных знаний.

Много может и должна сделать для улучшения партийной пропаганды наша печать. ЦК КПСС считал неправильным, что за последние годы некоторые центральные, республиканские, областные газеты, теоретические и политические журналы ЦК компартий союзных республик почти перестали публиковать статьи и консультации в помощь политическому самообразованию, ответы на вопросы читателей по теоретическим проблемам. Печать призвана регулярно освещать наиболее актуальные теоретические и политические проблемы современности, практику агитационно-пропагандистской работы партийных организаций.

Интересы коммунистического строительства в нашей стране настоятельно требуют усиления руководства делом политического просвещения. Партийные организации должны руководить и направлять партийное просвещение так, чтобы обеспечивать дальнейший идейный рост и политическую закалку всех членов партии, развивать их активность и самостоятельность в решении практических задач строительства коммунизма.

Полнее удовлетворять запросы трудящихся

Рабочие, инженерно-технические работники и служащие шахты № 3 борются за то, чтобы с честью сдержать свое слово — досрочно выполнить годовое задание по добыче сланца и выдать на-гора 45 тысяч тонн сверхпланового топлива. Обязательство горняки подкрепляют практическими делами. С начала года уже добыто сверх плана около 35 тысяч тонн сланца.

В дни соревнования в честь Дня шахтера замечательно потрудились коллектив третьего горного участка, которому по решению Министерства угольной промышленности и центрального комитета профсоюза угольщиков присуждены переходящее Красное знамя «Главсланца» и первая денежная премия в сумме 10 тысяч рублей.

Много хороших производственников на шахте. Среди коллектива широкую трудовую славу завоевали бригады навалотбойщиков тт. Алексеева, Далецкого и Башмачникова. Далеко за пределами шахты известны трудовые успехи бригады проходчиков т. Бобкова.

Производительность труда — главный показатель работы шахтеров. Но для того, чтобы производственные успехи на шахте были еще выше, следует решить многие вопросы. Наша шахта — самое молодое предприятие в тресте «Ленинградсланец». В поселке шахты проживают около 200 семей горняков. После напряженного трудового дня каждый стремится весело и культурно провести часы досуга. Но куда пойти? Единственным местом отдыха в нашем шахтерском поселке является красный уголок. Помещение это маленькое, неудобное, со зрительным залом на 50 мест. А желающих посмотреть кино собираются по вечерам сот-

ни. Правда, можно сесть в автобус и съездить в поселок Большие Лучки. Там зайти в клуб «Шахтер» и посмотреть кинокартину. Но такие поездки — плохое удовольствие. Билеты в кино не всегда достанешь и приходится обратно возвращаться домой, так и не посмотрев новый кинофильм. Отсутствие своего клуба на шахте серьезно тормозит развитие художественной самостоятельности и проведение других массовых мероприятий.

В поселке шахты № 3 не все решено до конца и с бытовым обслуживанием населения. Здесь нет даже бани.

Давно уже назрела необходимость открыть в поселке шахты № 3 начальную школу, детский сад и детские ясли. Многие домохозяйки после открытия детских учреждений смогут работать на предприятиях.

Почему-то в шахтерском поселке до сих пор нет ни сберегательной кассы, ни почтового отделения. Для того, чтобы выписать газеты или отправить денежный перевод, приходится тратить много времени на поездку в Большие Лучки.

Горняки предъявляют большие претензии и к руководителям отдела рабочего снабжения треста «Ленинградсланец». В магазине поселка невозможно купить мясо, молоко, свежую рыбу, так как в продаже этих продуктов не бывает.

Руководителям треста «Ленинградсланец» и райкома профсоюза угольщиков совместно с администрацией шахты № 3 необходимо быстрее принять меры по улучшению бытовых и культурных запросов шахтеров.

Г. ИВАНОВ,
председатель шахтного комитета шахты № 3.

БОЕВЫЕ ЗАДАЧИ КОМСОМОЛЬЦЕВ РАЙОНА

На днях состоялся пленум райкома КПСС. Пленум обсудил доклад секретаря райкома комсомола т. Лакеева об участии комсомольской организации в выполнении решений XX съезда КПСС.

Комсомольцы центральных механических мастерских треста «Ленинградсланец» выступили инициаторами социалистического соревнования за наведение чистоты и порядка на производстве, переняв этот опыт у московских комсомольцев. Вслед за комсомольцами центральных механических мастерских борьбу за чистоту и порядок на производстве развернули комсомольцы шахты № 1, газосланцевого завода и других предприятий города. Возрождена из прошлого ранее забытая, но интересная работа отрядов легкой кавалерии по борьбе с бюрократизмом на предприятиях, недостатками в организации труда молодых рабочих, за организацию культурного отдыха молодежи.

Готовя достойную встречу XX съезду КПСС, комсомольцы и несоюзная молодежь успешно справились с выполнением принятых обязательств. Комсомольцы строительных управлений трестов «Ленинградсланец» и «Газсланцестрой» с помощью партийных организаций добились того, что среди молодых рабочих этих организаций не стало невыполняющих норм выработки.

В ходе социалистического соревнования десятки молодых горняков, строителей, рабочих газосланцевого завода, встали в строй активных борцов за досрочное выполнение заданий шестой пятилетки, за внедрение в производство новых прогрессивных методов труда. Они выступают рационализаторами и изобретателями. Около 400 молодых производственников в первом полугодии повысили свою квалификацию, овладели новыми специальностями. За высокие показатели в труде 64 молодых производственников награждены Почетными грамотами.

В настоящее время на предприятиях и стройках города работают 36 комсомольско-молодежных бригад и смен, которые добиваются в работе высоких показателей. Смена участка сортировки на шахте № 3, бригада проходчиков В. Бобкова на этой же шахте, бригада плотников А. Ермоленко из строительного управления треста «Ленинградсланец» и другие бригады и смены по праву называются лучшими на производстве.

Вместе с тем, — сказал докладчик, — в нашей работе по усилению роли комсомольских организаций на производстве имеют место серьезные недостатки. Комсомольские организации слабо мобилизуют молодежь на борьбу за досрочное выполнение заданий шестой пятилетки, экономии и бережливости на производстве, на борьбу с простоями. Worse того, десятки комсомольцев и молодых рабочих не выполняют установленных норм выработки. Например, в первом полугодии в строительном управлении треста «Ленинградсланец» 50 процентов рабочих не выполнили производственных норм. Среди значительной части молодежи еще низка трудовая дисциплина: допуска-

С пленума райкома партии

ются прогулы, опоздания на работу. Однако эти факты не находят резкого осуждения на комсомольских собраниях и заседаниях комсомольских комитетов. Мало уделяют внимания вопросам укрепления дисциплины комитеты комсомола газосланцевого завода, строительного управления треста «Газсланцестрой», шахт № 1 и № 2 и других предприятий.

В организации и руководстве социалистическим соревнованием среди молодежи еще много формализма, трескотни о соревнованиях. Против таких фактов не ведут решительной борьбы не только комсомольские организации, но и райком ВЛКСМ.

Выполняя решения партии и правительства по дальнейшему подъему сельского хозяйства, — сказал т. Лакеев, — отдельные комсомольцы, комсомольские организации и молодые колхозники настойчиво борются за крутой подъем всех отраслей сельскохозяйственного производства. Но это не говорит о том, что в работе сельских комсомольских организаций нет недостатков. Наоборот, их так много, что о них нужно говорить во весь голос. Принятое обязательство по выращиванию кукурузы комсомольцами не выполнено. Комсомольские организации колхоза имени Ильича и другие работают без инициативы, не борются по настоящему за то, чтобы комсомольцы были организаторами культурного досуга сельской молодежи. Комсомольцы колхозов «Восход», имени Ильича, «Май» и других на своих собраниях очень редко обсуждают производственные вопросы, поэтому не оказывают должного внимания хозяйственной деятельности колхозов. Комсомольцы колхозов не проявляют инициативы в благоустройстве сел, стоят в стороне от организации спортивной и культурно-массовой работы на селе.

Эти и другие недостатки в жизни комсомольцев и молодежи — результат неудовлетворительного руководства комсомольскими организациями со стороны секретарей этих организаций и районного комитета комсомола.

— Комсомольская организация нашего колхоза «Обновленная земля», — сказал председатель правления артели т. Хазов, — работала очень плохо. Однако это, видимо, мало беспокоило работников райкома ВЛКСМ. Они очень редко появлялись в колхозе, не знали нужд сельских комсомольцев. Партийная организация колхоза в 1956 году улучшила руководство комсомольской организацией и молодежью, обратив серьезное внимание на организацию спортивных соревнований среди молодежи, организацию художественной самостоятельности за счет комсомольцев и молодых колхозников, а это оказало влияние на усиление производственной активности молодежи.

— Комсомольские организации колхозов, — сказал секретарь райкома КПСС т. Воронин, — большая сила. Но они нуждаются

в постоянном внимании держке. К сожалению, се комсомольцы со стороны райкома не получают в помощи, квалифицированное руководство. Комсомольская организация колхоза имени работает совершенно не творительно.

Здесь были секретарь райкома т. Лакеев, инструктор райкома т. Помельников, они внимательно не разоб в недостатках комсомольской работы, не помогли изжить недостатки.

О чем говорит этот пленум? О формальном, поверхностном руководстве сельскими комитетами со стороны руководителей райкома комсомола.

О формальном руководстве сельскими комсомольскими организациями со стороны райкома говорил на пленуме председатель колхоза «Коммунизм» т. Корнилов.

— В нашем колхозе, — вил он, — свыше 60 человек молодежи, а комсомольцев 19 человек. Между тем сельская организация, работающая среди молодежи и готовящая ее для вступления в колхоз. На территории колхоза в различных организациях имеется немало молодежи, которая живет обособленно, не участвует в жизни колхоза, чтобы приблизить к себе интеллигентную молодежь, вовлечь ее в художественной самодеятельности.

Тов. Корнилов заметил, что сейчас нет деловой связи между сельскими и городскими комсомольцами. Нет обмена опытом в работе комсомольцев предприятий и колхозов. На устранение этого недостатка — заметил т. Корнилов, — должно быть уделено серьезное внимание со стороны райкома комсомола и партийных организаций.

Много говорилось на пленуме, что райком ВЛКСМ развивает комсомольскую инициативу, мало вносит вклад в работу первичных комсомольских организаций. Секретарь комитета комсомола № 2 т. Какх, прокурор т. Иванов, райвоенком т. Герович и другие отметили, что райком комсомола воспитывает секретарей комсомольских организаций, общается и распространяет новые формы в комсомольской работе.

Как отмечали выступавшие комсомольские организации райком ВЛКСМ недостаточно занимается организационно-массовой работой, не проводит решительной борьбы с проявлениями хулиганства среди молодежи.

Участники пленума отметили серьезные недостатки в работе клубов города и села. Отмечено, что комсомольские организации не проявляют инициативы в организации клубной работы. По обсужденному вопросу пленум принял постановление, в котором намечены практические мероприятия по усилению комсомольских организаций в борьбе за досрочное выполнение заданий шестой пятилетки.

Вести из колхозов

Начали уборку яровых культур

После завершения уборки озимой ржи в колхозе имени Ильича комбайнер Виктор Гордеев со своим помощником Василием Матвеевым переехали на поля соседнего колхоза «Путь к коммунизму» и приступили к уборке яровой пшеницы. За два дня во второй полеводческой бригаде они убрали 14 гектаров.

Правление артели решило широко применять на уборке яровых конные лобогрейки и другие уборочные машины.

К. АЛЕКСАНДРОВА.

Механизаторы подводят колхоз

Колхоз «Шахтер» неудовлетворительно ведет озимый сев. Из 140 гектаров посеяно всего около 60, что составляет немногим больше 40 процентов к плану.

Механизаторы Попковогорской тракторной бригады тт. Коноплев и Васильев часто простаивают. Сейчас сев в колхозе приостановлен из-за отсутствия подготовленных полей. Еще при составлении плана сева руководители колхоза знали, что чистых паров мало, озимую рожь придется сеять в основном по занятым площадям. Но мер своевременно не было принято. В результате сейчас пора закончить сев, а сеять негде.

Во всех этих делах большая вина механизаторов МТС. На 30 гектарах они не перепали клеверища. 40 гектаров, предназначенные под посев, заняты в настоящее время кукурузой. Уборку ее для силоса давно уже должны производить комбайном, а он пока не работает.

Руководители и механизаторы МТС должны принять все меры к тому, чтобы как можно быстрее закончить сев.

Что показало собрание работников торговли

На днях в клубе «Шахтер» состоялось собрание работников отдела рабочего снабжения треста «Ленинградсланец». Доклад «Итоги работы ОРСа за семь месяцев и задачи коллектива до конца 1956 года» сделал начальник ОРСа Г. А. Суслов.

Он рассказал, что в этом году торговые работники ОРСа значительно улучшили свою работу и стали более внимательно относиться к запросам потребителей. План товарооборота за 7 месяцев текущего года выполнен на 104 процента или на 8,2 процента больше, чем за текущий период 1955 года. Выпуск собственной продукции предприятиями общественного питания составил 116,8 процента к плану.

Все эти показатели в работе ОРСа явились результатом упорной борьбы коллектива за более полное удовлетворение потребностей трудящихся города. В этот период благодаря широко развернувшейся социалистическому соревнованию среди работников ОРСа выявились не только отдельные люди, но и целые коллективы, завоевавшие своим самоотверженным трудом авторитет и всеобщее уважение.

Заслуженным авторитетом, например, пользуются в городе коллективы магазинов № 3, № 10, № 19, № 23 и многих других. Они не только перевыполнили план товарооборота за истекший период, но и добились значительных успехов в культурном обслуживании трудящихся. Особенно хорошо обслуживают покупателей продавец магазина № 15 Н. Сметанина, продавец

магазина № 3 М. Новикова, заведующая магазином № 29 М. Сиротская, продавец магазина № 27 А. Овчинникова, повар столовой № 7 М. Бондарь и многие другие. 70 человек, особо отличившихся в работе, отмечены денежными премиями и ценными подарками.

Однако докладчик т. Суслов, выступившие в прениях тт. Голубева, Николаев, Камышенков и другие указали, что наряду с некоторыми успехами в работе ОРСа имеются существенные недостатки. Все еще низок уровень культуры обслуживания потребителя. Иногда имеют место факты грубости и невнимательного отношения к трудящимся. Бывают случаи плохого приготовления пищи. Особенно это относится к столовым № 1 и № 7, где заведующими работают тт. Евсеева и Астахов. Большие упущения имеются также в магазине № 1 (заведующая т. Сорокина), в столовой № 2 (заведующий т. Кулаков), в магазине № 7 (заведующая т. Сюрборь) и т. д.

Подвергнув резкой критике работу отдельных магазинов и столовых, участники собрания наметили план практических мероприятий и приняли новые, повышенные обязательства, направленные на дальнейший подъем культуры торговли и улучшение обслуживания потребителей. Эти обязательства, например, предусматривают рост товарооборота в текущем году по сравнению с 1955 годом не на 7 миллионов, как было намечено раньше, а на 8 миллионов рублей.

Н. СИМЧЕНКОВ.

Горняки учатся

Иван Михайлов и Леонид Шершнев впервые спустились в шахту имени С. М. Кирова около года назад. Мечта стать горняками зародилась у них еще будучи в рядах Советской Армии. И Михайлов и Л. Шершнев быстро освоили горное дело и сейчас считаются одними из лучших работ-

ников шахты. К порученному делу относятся с большим вниманием. Молодые рабочие заботятся и о повышении своих знаний. Леонид Шершнев поступил в этом году в 10-й, а Иван Михайлов — в 9-й класс вечерней школы рабочей молодежи.

РАСТЕТ КОЛХОЗНЫЙ САД

Я хочу заметить, что практика многих лет показала, что для успешного роста плодовых деревьев и ягодников прежде всего требуется правильно подготовить почву. Ни в коем случае нельзя сажать плодовые деревья в ямы, вырытые на вспаханной земле. Обязательно нужно сначала вспахать почву, а затем уже готовить ямы и сажать деревья. Глубокая вспашка — основа для хорошего развития плодовых культур. Плодовые деревья, посаженные таким способом, растут в два с лишним раза быстрее.

Учитывая это, мы выбрали участок с глубоким пахотным слоем, с осени вспахали, а весной разбили сад на 5 гектарах. Со временем его увеличим. Сейчас уже посажено около 1.000 яблонь, 350 кустов смородины, есть немного вишен. На полутора гектарах сад уже плодоносит.

В прошлом году был собран первый урожай. Отдельные яблони дали по 15 килограммов плодов.

И. В. Мичурин учил, что в садоводстве успех дела решает подбор сортов. И действительно, без

этого нельзя развивать сады одинаково в каждой климатической и почвенной зоне. Я отбираю сорта морозостойчивые. К таким относятся: «мичуринская», «антоновка шестисотграммовая», «анисовка», «осеннее полосатое», «боровинка», «китайка местная». Эти сорта мы получили по заявке колхоза через торговую сеть Сланцевского райпо из плопитомника совхоза «Скреблово», Лужского района.

Плодовые деревья, как и другие культурные растения, требуют хорошего ухода. Большую помощь по уходу за садом мне оказывает моя жена Татьяна Григорьевна Кононова. Весной мы с ней проводим рыхление приствольных кругов. Слабо растущие яблони и кусты смородины поливаем навозной жижей, очищаем крону от непригодных порослей, обкладываем конским навозом и закрываем его землей. К зиме деревья также обкладываем навозом. Для предохранения деревьев зимой от грызунов обвязываем их еловыми лапками и соломой. Междурядья засеваем клевером. Это не дает сильно разрастаться сорнякам. Внима-

тельно следим за тем, чтобы на плодовых деревьях не было мхов и лишайников.

Сад мог бы еще лучше развиваться, если бы правление колхоза и бригадир т. Никитин больше уделяли внимания садоводству. А они пока что смотрят на сад, как на лишнюю обузу. На мои просьбы плохо отзываются.

Я уже стар, мне 69 лет. Жена — такого же возраста. Ясно, что вдвоем мы не можем посадить саженцы древесных пород, которые бы служили потом садоводчитными и ветроломными полосами, а также поставить забор: ведь сад до сих пор не огорожен.

Великий ученый Иван Владимирович Мичурин мечтал о том, чтобы превратить нашу страну в цветущий сад. Эту мечту мы, садоводы-любители, и должны осуществить с помощью населения.

Приближается время проведения осенней Недели сада, которая должна пройти организованно. На помощь колхозным садоводам должны прийти колхозники и учащиеся школ района.

А. ВАСИЛЬЕВ,
садовод колхоза «Восход».

Письма в редакцию

Больше внимания молодым горнякам

На шахте № 1 работает много молодых горняков. Юноши упорно трудятся на производстве, прилагая все силы к тому, чтобы выдавать на-гора больше сланца.

Многие молодые шахтеры живут в общежитии. В комнатах — чистота, уют. Стоят зеркальные шкафы, на полу — ковровые дорожки. А вот воспитательная работа среди молодых горняков отсутствует.

Молодежь хочет после работы культурно отдохнуть, послушать лекцию, беседу, поиграть в шахматы. Но осуществить эти желания не удается.

Такое положение создается потому, что ни шахтный комитет, ни комитет комсомола, зная об этих фактах, не помогают наладить в общежитии культурно-массовую и политико-воспитательную работу.

И. АНДРЕЕВА.

Беспорядок в магазине

В поселке Гавриловское в помещении автотранспортной конторы открыт магазин ОРСа треста «Ленинградсланец». Продавцом здесь работает А. Романова. Она не считается с правилами советской торговли.

Ко Дню шахтера завезли для продажи муку. Так т. Романова продала ее исключительно домохозяйкам поселка Гавриловское. При отпуске Романова спрашивала каждую свою знакомую, на сколько человек нужна мука — на 5—6. Таким образом, вся мука была распродана за полтора часа. В одни руки Романова отпустила по 12—15—18 килограммов. Так, гражданке Винокуровой отпустила 18 килограммов муки, Черноземовой — 15 килограммов и т. д. Подобное положение бывает с продажей сахара и других продуктов.

К тому же, всегда в магазине собирается компания пьяных бездельников. Они почему-то разливают водку, курят. Не сразу поймешь — магазин это или пивнушка.

ОРЛОВА, ПРОХОРОВА
и другие рабочие
автотранспортной конторы
треста «Ленинградсланец».

Обещаниям должен быть конец

Я работаю электросварщиком в горномеханическом цехе на шахте № 1. В марте для горняков по линии администрации и шахтного комитета выписывали дрова с доставкой на дом. Я также уплатил деньги за два кубометра. И вот наступил сентябрь, а дров мне так и не привезли.

Председатель шахткома т. Ефремов весной сетовал на то, что дорога в лес плохая, а летом «причина» была другая — нет машин.

По этому вопросу дважды был у начальника шахты т. Калнина. Но он только обещает: «Будет машина — привезем дрова».

Когда же за обещаниями последуют дела?

Н. РАКОВ.

Как силосовать картофельную ботву

В нынешнем году климатические условия мало благоприятствуют росту трав и других кормовых культур. Это обязывает руководителей колхозов, МТС и совхозов принять решительные меры мобилизации всех резервов для увеличения кормовых ресурсов.

Одним из них является ботва картофеля. По данным Ленинградской областной сельскохозяйственной опытной станции, с каждого гектара посевов раннего картофеля можно получить в этом году 40—50 центнеров ботвы. Следует ожидать не меньший урожай и позднего картофеля.

В колхозах области под посевами этой культуры занято свыше 20 тысяч гектаров. Эти посевы могут дать около 80—100 тысяч тонн зеленой массы для приготовления силосованного корма. Отсюда становится понятным огромное значение ботвы в увеличении заготовок сочных кормов.

Трехлетние опыты силосования картофельной ботвы в хозяйстве опытной станции «Белогорка» показали, что из картофельной ботвы получается силос хорошего качества и, что особенно важно, с высоким содержанием азотистых (белковых) веществ (до 3,5 процента). Нужно иметь в виду, что ботва относится к числу трудносилосуемых культур. Важно поэтому соблюдать следующие условия:

1. Учитывая, что ботва имеет высокую влажность (около 85 процентов), необходимо для создания благоприятных условий процесса брожения добавлять к нему солому или мякину (кроме ячменной) в размере 15—25 процентов ее веса. При силосовании ранней молодой ботвы опытная станция добавляет до 35 процентов недозревшей ржи (в начальной стадии перехода зерна в восковую спелость). Сухие корма пропускаются через силосорезку вместе с ботвой. Послойная закладка не рекомендуется.

2. В ботве картофеля имеется мало сахара, за счет которого в силосуемой массе происходит накопление органических кислот, консервирующих корм. Поэтому рекомендуется добавлять к ботве хотя бы 10—25 процентов другой, хорошо силосуемой зелени: дикорастущих трав, ботвы корнеплодов, кормовой капусты, кукурузы, отавы многолетних трав, вико-овса и т. д.

3. Силосуемая масса из ботвы и примесей нуждается в особенно тщательном уплотнении. Поэтому ее нужно загружать в силосные сооружения только в хорошо измельченном виде. Для лучшего уплотнения закладываемую массу все время тщательно трамбуют, особенно вдоль стенок силосного сооружения.

4. Чем быстрее будет за-

полняться силосное сооружение, тем больше гарантия получения хорошего силоса. Продолжительность заполнения не должна превышать трех суток.

5. Хорошо утрамбованную и осевшую массу желательно накрыть деревянными щитами, а поверху сделать глиняную промазку слоем 7—10 сантиметров, потом засыпать землей на 10—15 сантиметров. Для лучшего уплотнения рекомендуется сверху положить груз (камень или другой материал).

6. Можно силосовать картофельную ботву и с измельченными ветками лиственных пород. Ветки ольхи, березы, осины хорошо силосуются и в чистом виде. Поэтому добавка их (в любых количествах) будет способствовать лучшему силосованию и может заменить сухие корма (солому, мякину).

В 1955 году коллектив опытной станции «Белогорка» применял химические способы консервирования зеленых кормов. В качестве консерваторов были использованы препараты «С-2» и «АИВ» (состоящие из смеси соляной и серной аккумуляторной кислот). На тонну консервируемой массы расходовалось от 6 до 12 литров этих препаратов, которые разбавлялись водой (одна часть препарата на 6,5 части воды). Более высокие нормы расхода препаратов применяют для трудносилосуемых культур (ботва картофеля, клевера и других), меньшие — для хорошо силосуемых. Наши опыты показали, что такой способ консервирования дает корма очень высокого качества.

Техника силосования с применением химических консерваторов в основном та же, что и при обычном силосовании. Отличие состоит лишь в том, что масса закладывается слоями в 30—40 сантиметров. Каждый слой смачивается раствором препарата, перемешивается и утрамбовывается. Раствор препарата вносится из огородных деек или подается через резиновый шланг с наконечником для разбрызгивания раствора. В этом случае бочка с раствором устанавливается на 50—100 сантиметров выше силосного сооружения.

Рабочие, перемешивающие и трамбующие массу, а также подающие раствор, должны иметь резиновые сапоги, перчатки и фартуки. Приготовляя раствор, нужно соблюдать осторожность. Он изготавливается так. Вначале в резервуар для рабочего раствора наливают воду, а потом в воду добавляют необходимое количество кислот. Соединение жидкостей в обратном порядке не допускается.

Н. ШМАКОВ,
научный сотрудник Северо-Западного научно-исследовательского института сельского хозяйства.

(ЛенТАСС)

РАССКАЗ ШАХТЕРА ИЗ МАРСИНЕЛЯ

Когда проходчик шахты «18-Основная» Алексей Степанович Иванов прочитал о трагедии в небольшом бельгийском городке Марсинеле, газета выпала из его рук. Почти пять лет проработал Иванов на шахте «Буа-дю-Казье», где недавно были заживо похоронены 263 горняка. Он покинул ее забой всего за 60 дней до катастрофы.

Алексею Иванову не было и 17 лет, когда гитлеровцы, оккупировавшие Калининскую область, угнали подростка в Германию. Сначала изнурительная работа батраком во Франкфурте-на-Майне, затем — бельгийская шахта «Буа-дю-Казье». Но и в мрачные годы неволи Алексей не терял надежды вернуться на Родину. И хотя местные власти в Марсинеле запугивали, угрожали расправой, у него хватило сил добиться до советского посольства в Брюсселе. Когда 8 августа в шахте «Буа-дю-Казье» произошла катастрофа, за плечами Алексея Иванова был уже недельный стаж работы на советской шахте.

— Я содрогаюсь при мысли, что в «Буа-дю-Казье» заживо похоронено много моих товарищей и знакомых. Трагедия в Марсинеле рано или поздно должна была случиться, — говорит Алексей Степанович. — На моих глазах произошли крупные катастрофы в мае и октябре 1954 года и в феврале этого года. При допотопном вентилиционном оборудовании в «Буа-

дю-Казье», как, впрочем, и в остальных шахтах Бельгии, скапливалось много гремучего газа и угольной пыли. Владельцы бельгийских шахт не хотят тратить средства на улучшение техники безопасности. Им нет дела, что шахтеры задыхаются, становятся калеками, умирают от подземных взрывов и пожаров. Не случайно я слышал от горняков шахты «Буа-дю-Казье»: «Счастливец, кто вырвется из марсинельского ада».

После «Буа-дю-Казье», — заявил далее Иванов, — я был поражен тем вниманием, которое уделяется на карагандинской шахте «18-Основная» технике безопасности. Здесь все делается для того, чтобы облегчить труд горняка. Я работаю в ночную смену, поднимаюсь на-гора бодрым, не чувствуя ни малейшей усталости. А ведь мои товарищи — шахтеры Марсинеля — возвращаются с тяжелой работы изнуренными.

В Марсинеле я жил в грязном деревянном бараке, где прежде содержались военнопленные, — теснота, железные двухэтажные нары, цементный пол. Мы не получали спецодежды, на свои жалкие сбережения сами покупали инструмент. На «Буа-дю-Казье» в среднем за неделю подземные рабочие получают по тысяче бельгийских франков, из них 700 франков уходит на питание, а 125 франков на квартиру. Мой годовой отпуск со-

ставлял всего 14 дней. Гла он сокращался. Подавляла жестокость штрафов за самый незначительный проступок. Быстрее обычного клетки — штраф в 10 франков, заговоры — опять штраф — дневного заработка.

Сейчас, когда я вернулся в родную обществу, вано к катастрофе «Буа-дю-Казье», Степановичу приходится часто рассказывать о том. К нему приезжают соседи, ездят рабочие и приятели Карагандинской шахты. Братской жили они своего ника, вернувшегося Горняки «18-й 0» могли Иванову профессию проходчика управлять углепониной. Пока Алексей живет в молодости, но скоро квартиру.

— Мне хочется ту «Труд», — говорит — поблагодарить тех, принявших ее судьбе, оказавших помощь в возвращении. Вместе со всеми Карагандинскими 263 горняками, мо знакомых с шахты «Казье».

ЗА РУБЕЖОМ



Народная Республика Албания. На горных пастбищах. Фото Албанского телеграфного агентства.

Против запрещения КПГ

ХЕЛЬСИНКИ. (ТАСС). Газета «Тюэкансан саномат» в передовой статье «Опасный путь» пишет, что запрещение Коммунистической партии Германии воскрешает в памяти путь, по которому шел Гитлер. «Так начал и Гитлер» — вот фраза, которую повторяют повсюду в последние дни, — пишет газета. — Люди помнят, как Коммунистическая партия Германии ока-

залась первой жертвой кровавого террора Гитлера, как вскоре после этого наступила очередь социал-демократической партии.

«Тюэкансан саномат» заявляет, что запрещение Коммунистической партии Германии препятствует объединению Германии мирным и демократическим путем.

Телеграмма Айдита Аденауэру

ПЕКИН. (ТАСС). Агентство Синьхуа, ссылаясь на сообщение газеты «Хариан ракьят», передает, что генеральный секретарь Коммунистической партии Индонезии Айдит направил на имя Аденауэра телеграмму, в которой указывается, что более 1 миллиона коммунистов и все прогрессивное население Индонезии решительно протестуют против решения за-

падногерманских властей о запрещении Коммунистической партии Германии. В телеграмме содержится требование, чтобы правительство Аденауэра отменило это незаконное решение, являющееся рецидивом гитлеризма.

Правительство привлекает бывшую К Суэцкого

КАИР. (ТАСС). Пишет газета «Ах» правительство Египта возбудить против пании Суэцкого по обвинению в использовании с рые больше ей жат. Имеется в вание средств на купа некоторых газет в целях печати враждебных по адресу Е

Забаст судостроителей в Лондоне

ЛОНДОН. (ТАСС). Строительных вел Клайд (Шотландия) 5.700 рабочих требуют гарантии нимуна заработка

Кинофестиваль в Вене

ВЕНЕЦИЯ. (ТАСС). Международном художественных фестивале состоялся предствленных Японии. На фестивале советский «Бессмертный гард

Зам. редактора Н. Т